

В преддверии нового учебного года.

(Беседа с ректором Белорусского государственного университета профессором В. И. Пичеттой).

Профессор В. И. Пичетта в беседе с сотрудником „Звезды“ коснулся различных сторон жизни Белгос-университета, вступающего в 3-ий год своего существования.

Белорусский университет завоевал положение.

— Будущий учебный год, — сказал профессор В. И. Пичетта, — открывается при весьма благоприятных предпосылках. Белорусский университет за время двух-летнего своего существования сумел создать себе определенное положение и солидную репутацию также и вне пределов Белоруссии.

Это обстоятельство обеспечило нашему университету приток профессоров и преподавательского персонала из существующих и расформируемых университетов.

Профессура.

— Все факультеты обеспечены до достаточным количеством профессуры, а, если отдельные кафедры еще не вполне замещены, то начавшиеся переговоры с рядом профессоров закончатся, надо полагать, вполне благополучно для университета и дадут возможность полностью заместить все кафедры.

Болезнь наших университетов, особенно факультетов общественных наук, — это отсутствие экономистов и юристов, большей частью работающих в центральных учреждениях Москвы. Благодаря этому, многие кафедры в них свободны. Нам удалось заполнить все кафедры, но в этом году все еще, к сожалению, придется пользоваться также и силами приезжающих профессоров.

Большим приобретением для медфака университета является вступление в состав нашей профессуры ученого патолога-анатома И. Т. Татова. Благодаря приезду видных еврейских ученых, в этом году будет полностью функционировать еврейская секция этнолого-лингвистического отделения медфака.

К сожалению, в этом году не удалось открыть польскую секцию, но все меры к открытию ее приняты.

Кабинеты и лаборатории.

— В течение прошедшего учебного года в летнее время университет был занят оборудованием научных кабинетов и лабораторий. Располагая небольшими средствами, университет не мог, конечно, оборудовать кабинеты исчерпывающим образом, но все необходимое для работы имеется в распоряжении факультетов. В дальнейшем лаборатории будут пополняться необходимыми учебно-вспомогательными пособиями.

Особенное внимание было обращено на открытие кабинетов на фан-е в рабфаке.

Приступлено к организации статистического кабинета; благодаря поддержке Внешторга, представляется возможным оборудовать кабинет

товароведения. На рабфаке оборудованы кабинеты — физический и естественно-исторический; на медфаке открываются кабинеты по белорусскому языку и литературе, а также по краеведению. Кабинет литературы получил от Академии Наук щедрый дар в 700 томов.

Клиники.

— Благодаря неутомимой энергии тов. Карпа и Гораздрава тов. Сланина, при активной поддержке Наркомздрава тов. Стоковского, будут открыты оборудованные клиники для 4-го курса медфака.

Особо стоит быть отмеченной открываемая клиника по нервным болезням, директор которой профессор Кроль в настоящее время находится за границей, в Гамбурге, где он изучает постановку клиники известного невро-патолога профессора Якоби. Открываемая у нас клиника будет снабжена всем необходимым оборудованием и во многих отношениях превзойдет столичные клиники.

Наш университет — центр этнографической Белоруссии.

Белорусский университет стал настоящим культурным центром края, и его влияние в этом отношении будет все усиливаться.

Являясь культурным центром БССР, университет стал одновременно культурным центром для всей этнографической Белоруссии, притягивает к себе народы, живущие за кордоном, под властью польских захватчиков.

Студенчество.

Наше новое студенчество, являющееся душой университета, вошло и курс университетской работы, несмотря на тяжелые условия жизни. Положение студенчества, за немногими исключениями, отчаянное. Нужда во всем всемерная.

Помощь студенчеству необходима. Исполком студенчества совместно с правлением БГУ приняли все меры к тому, чтобы улучшить это положение. В этом отношении больше сделано для рабфака, но и это является каплей в море, по сравнению с той нуждой, которая весьма отчетливо ощущается.

Библиотечное дело.

Наша университетская библиотека постепенно увеличивается. В настоящее время библиотека имеет до 120 тысяч томов, занесенных на карточки, и 20 тысяч книг, еще не разобраных.

Благодаря активной помощи тов. Лейского, организован марксистский кабинет, имеющий довольно значительный подбор книг на иностранных языках, главным образом, немецких.

Отсутствие средств не позволяет пока поставить надлежащим образом выписку научных журналов и книг из заграницы. Центр же в лице Главпрофобра РСФСР, пока не прислал ни одной книги.